

省十三届人大五次会议胜利闭幕

(上接1版)

在全体代表监督下,由新当选的省人大常委会主任吴政隆领誓,新当选的省人民政府省长许昆林与省人大常委会副主任、委员和省人大财经委主任委员进行了庄严的宪法宣誓。

大会闭幕前,省委书记、省人大常委会主任吴政隆讲话。他说,省十三届人大五次会议是在开启第二个百年奋斗目标、实现“十四五”规划的关键之年,是在喜迎党的二十大胜利召开的特殊之年,召开的一次十分重要的会议。经过大家共同努力,圆满完成各项议程。这是一次民主团结、求真务实、开拓奋进的大会,是一次激发意志、激励使命、激励担当的大会,是一次凝心聚力、共谋发展、开创未来的大会,对于团结动员全省人民牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,具有十分重要的意义。

吴政隆说,省十三届人大一次会议以来,在娄勤俭主任带领下,在各位副主任、常委会委员和全体代表的共同努力下,省人大及其常委会各项工作都取得了明显成效,为全省改革发展稳定各项事业作出了重要贡献。这次大会选举我担任省人大常委会主任,我深知这是沉甸甸的信任和期望,深感使命光荣、责任重大,一定增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,忠诚于党和人民,忠实履行宪法和法律赋予的职责,自觉做“两个确立”的坚决捍卫者和坚定践行者,自觉接受各方面监督,夙夜在公、勤勉工作,紧紧依靠大家把人大工作和江苏各项事业不断推向前进,不辜负党和人民的信任与重托。

吴政隆指出,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。回首百年路,展望新征程,我们更加深刻地领悟到“两个确立”的决定性意义,更加坚定地捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,自觉做习近平总书记的坚定维护者和忠实追随者,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠

实实践者,紧跟习近平总书记步伐夺取更大胜利、开创美好未来。

吴政隆指出,习近平总书记对江苏发展高度重视、亲切关怀,亲自为我们擘画了“强富美高”新江苏的宏伟蓝图,亲自赋予我们“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命。去年,我们胜利召开了省第十四次党代会,明确了未来五年和今后一个时期履行光荣使命、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章的总目标部署和目标任务。这次省人代会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,认真落实省委党代会精神,充分汇聚全省人民智慧,进一步明确了今年全省主要目标和重点任务,使之成为全省人民的共同意志。各级各部门、全省上下要戮力同心抓好落实。

吴政隆说,时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。目标任务已经明确,关键在干。我们要以实干作答,埋头苦干、干在实处、干成干好。要坚持人民至上,牢记江山就是人民、人民就是江山,始终把人民放在心中最高位置,把人民利益放在第一位,深入践行以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最重要的政绩,用心用情解决人民群众的急难愁盼问题,在推动高质量发展中创造高品质生活,扎实推进共同富裕,不断增强群众获得感幸福感安全感。要坚持一切为了人民、紧紧依靠人民,牢记人民是历史的创造者、是真正的英雄,相信和尊重人民群众的创造力,尊重人民群众的主体地位和首创精神,走好新时代群众路线,广泛汇聚起共创美好未来、共建幸福家园的磅礴力量,努力交出一份让习近平总书记和党中央放心、让全省人民满意的合格答卷,创造经得起历史、实践和人民检验的过硬实绩。

吴政隆指出,人民代表大会制度是党百年奋斗取得的重大学制成果。坚持好、完善好人民代表大会制度,就是发展全过程人民民主,就

是实现最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作,把党的领导贯穿人大工作全过程各方面,紧紧围绕中心大局依法履职,全面加强人大及其常委会自身建设,充分发挥人大代表主体作用,各位代表要带头宣传好、解读好、贯彻落实好会议精神,展现奋进新征程、建功新时代的风采和形象,当好党委政府联系人民群众的桥梁,为改革发展稳定营造良好氛围,要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新当选的省人民政府省长许昆林作了表态讲话。他说,大会选举我担任江苏省省长,我衷心感谢大家的信任和支持,深感责任如山、使命如磐,一定忠诚履职、担当尽责,夙夜在公、一心为民,为江苏发展和人民幸福奉献自己的全部心力,与全省人民一起,一任接着一任干,一张蓝图绘到底,努力创造经得起实践、历史、人民检验的发展业绩,绝不辜负习近平总书记和党中央、国务院的重托,绝不辜负各位代表和全省人民的期望。

许昆林说,我一定始终坚持党的全面领导、对党绝对忠诚,将“两个确立”的决定性意义和实践要求内化于心、外化于行,坚决当好“两个确立”的坚定捍卫者、忠实践行者,当好习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,当好人民美好生活和国家民族复兴伟业的矢志创造者、不懈奋斗者,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党中央作出的战略决策无条件坚决执行,确保不偏向、不变通、不走样,切实把坚持党的全面领导贯彻到政府工作各领域各方面,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。始终牢记重托、担当作为,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格

局,奋力推动高质量发展行稳致远,以江苏的“稳”和“进”扛起稳定宏观经济责任、当好全国发展大局的“压舱石”。始终不忘初心、造福人民,深入践行以人民为中心的发展思想,牢记江山就是人民、人民就是江山,永远保持对人民的赤子之心,当好人民的勤务员,把让人民群众过上好日子作为政府工作的出发点和落脚点,设身处地了解人民群众在想什么、烦什么、需要我们干什么,聚焦“急难愁盼”,拿出真招实招硬招,让人民群众的日子越过越甘甜、越来越红火。始终忠于宪法、依法行政,带头尊崇宪法和法律规定,严格依照法定权限和程序履行职责,自觉接受省人大及其常委会监督,接受人民政协民主监督,接受纪委监委和司法机关监督,接受社会监督和舆论监督,全面建设法治政府,努力让政府更有公信力,让人民对政府更满意。始终严于律己、清正廉洁,坚决扛起政府全面从严治党的政治责任,第一责任,认真履行“一岗双责”,大力弘扬伟大建党精神,严守政治纪律政治规矩,严格执行中央八项规定及其实施细则精神和省委具体办法,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,让秉公廉洁用权、勤勉干事创业在政府系统蔚然成风,树立忠诚干净担当、为民务实清廉的良好形象,永葆共产党人政治本色。

省委副书记、省长许昆林,全国人大财经委员会副主任委员娄勤俭,全国政协农业和农村委员会主任委员李学勇,全国政协教科卫体委员会副主任张连珍,全国政协提案委员会副主任蒋定之,省领导张义珍、王常松、邓修明、张爱军、费高云、韩立明、赵世勇、惠建林、潘贤掌、曹路宝、刘旸、陈星莺、马欣、胡广杰、储永宏、杨岳,驻苏部队、省法院、省检察院领导程晓健、夏道虎、刘华,南京市领导夏心旻、龙翔,老同志梁保华、许仲林、史和平、公丕祥、赵鹏、陈震宁、邢春宁、徐鸣、范燕青、许津荣、王雪非,省政府秘书长陈建刚等在主席台就座。

新华日报
社论

热烈祝贺江苏省十三届人大五次会议、省政协十二届五次会议闭幕

奋斗伟大时代 共创美好未来

肩负全省人民的期待和重托,经过全体代表委员的共同努力,省十三届人大五次会议、省政协十二届五次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕了。这是一次高举旗帜、求真务实、凝心聚力、开拓奋进的大会。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这次大会是在开启第二个百年奋斗目标、实现“十四五”规划的关键之年,是在喜迎党的二十大胜利召开的特殊之年,召开的一次十分重要的会议。大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实习近平总书记对江苏工作重要指示精神和党中央、国务院决策部署,紧紧围绕省第十四次党代会确定的目标任务献计献策、聚智聚力,对于团结动员全省人民奋进新征程、建功新时代,共同开创江苏更加美好的未来,必将产生重要推动作用!

奋进新征程、建功新时代,我们要更加坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终不渝用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动。回首百年路,展望新征程,我们更加深刻地领悟到,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是深刻总结党的百年奋斗、党的十八大以来伟大实践得出的最大政治成果、最重要的历史结论,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”,确立的是全党的“主心骨”、人民的“顶梁柱”,确立的是思想的“定盘星”、行动的“指南针”。我们要把“两个确立”真正内化于心、外化于行,把光荣使命记在心上、扛在肩上,确保江苏各项事业始终沿着总书记指引的方向前进。

奋进新征程、建功新时代,我们要更加自觉践行以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最重要的政绩,始终同人民想在一起、干在一起,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力。千头万绪的事,说到底还是千家万户的事。前进路上,我们要坚持人民至上,牢记江山就是人民、人民就是江山,始终把人民放在心中最高位置,用心用情解决人民群众的“急难愁盼”问题,扎实推动共同富裕,在推动高质量发展中创造高品质生活,让人民群众的生活年年都有新改善,一年更比一年好。人民是历史的创造者,是真正的英雄。要坚持一切为了人民,紧紧依靠人民,尊重人民群众的主体地位和首创精神,广泛汇聚起共创美好未来、共建幸福家园的磅礴力量。

奋进新征程、建功新时代,我们要更加增强历史自觉和历史自信,大力发扬历史主动精神,以只争朝夕、奋发有为的干劲韧劲,在新时代新征程上不断展现新气象新作为。一个时期有一个时期的历史使命和任务,一代人有一代人的历史担当和责任。这次两会进一步明确了今年全省主要目标和重点任务,进一步点燃了全省人民“一起向未来”的奋斗激情。在新的赶考路上,我们一定要知责于心、担责于身、履责于行,锚定坚持全面从严治党,扛起“三大光荣使命”,实现“六个显著提升”,抓好“九项重点工作”的工作布局,坚持不懈奋斗、永不停滞,坚持守正创新、永不僵化,把江苏现代化建设事业不断推向前进。

每一滴水珠,都蕴藏着奔腾的力量;每一个梦想,都融汇于伟大的时代。大踏步走在新的征程上,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,保持勇毅笃行的坚定,展现虎虎生威的雄风,谋在实处、干在实处、成在实处,一步一个脚印把“强富美高”新江苏现代化建设新蓝图变为美好现实,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

黑龙江:
今年粮食播种面积
稳定在2.18亿亩以上

新华社哈尔滨1月23日电 作为我国第一产粮大省,黑龙江省2022年将新建高标准农田1100万亩,粮食播种面积稳定在2.18亿亩以上。这是记者23日从黑龙江省第十三届人民代表大会第六次会议上了解到的。

近年来,黑龙江省注重黑土地保护工作,加快推进现代农业建设。2021年,黑龙江省粮食总产量达1573.5亿斤,实现“十八连丰”,其中增产65.4亿斤,占全国增量的24.5%,创历史新高。全省新建高标准农田1024.6万亩,绿色有机食品认证面积达8816.8万亩。

为进一步优化农产品品种品质结构,2022年,黑龙江省将实施大豆产能提升工程,新增大豆种植面积1000万亩以上,落实黑土地保护示范面积5600万亩以上,绿色有机食品认证面积达到9100万亩,努力建设“绿色粮仓”“绿色厨房”。

未来,黑龙江省将继续深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,采取强有力的措施保护好耕地,增强粮食供给保障能力,筑牢国家粮食安全“压舱石”。



返乡列车 温暖回家

1月22日,福州火车站工作人员和乘坐K1268次列车的返乡人员在车厢里贴福字。当日,由福州开往重庆北的K1268次列车载着200多名川籍务工人员及家属踏上返乡之旅。福州火车站开辟进站“绿色通道”和候车专区,全力做好疫情防控保障工作,让他们平安返乡,温暖回家。

新华社发

西安市高风险地区清零

新华社西安1月23日电 记者从23日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前西安市共有2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

自2021年12月9日以来,陕西省累计报告本土确诊病例2080例,其中西安市2053例,咸阳市13例,延安市13例,渭南市1例。已治愈出院1717例,在院363例,均为轻型或普通型。自1月23日起,西安市雁塔区长延堡街道由高风险地区调整为低风险地区。目前,西安市共有高新区丈八街道、西咸新区沣东新城斗门街道2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

陕西省卫生健康委党组成员、省疾控中心副主任刘峰表示,当前仍然需要持续夯实“动态清零”,加强复工复产疫情防控举措,坚持“人、物、环境”同防,重点提升早发现的能力,提高重点人群核酸检测频次和质量,从严抓好春节疫情防控。

西安回应“社区领导怒怼群众”事件:
涉事社区主任已被停职

新华社西安1月23日电 近日,网络上一段“西安一社区领导怒怼咨询群众”的视频引发广泛关注。西安浐灞生态区总部园区管理办公室23日发布调查通报指出,针对社区主任王某存在言行不当、作风粗暴问题,已对其作出停职检查处理。

通报指出,1月22日下午,西安浐灞生态区浐灞一路社区居民迪某到

社区办事大厅咨询离市政策时,社区主任王某与该居民发生争执,王某存在言行不当、作风粗暴问题。经研究决定:对浐灞一路社区主任王某作出停职检查处理,并由园办及王某登门向该居民道歉。

此外,西安浐灞生态区总部园区管理办公室表示,将对涉事社区工作人员开展作风教育,严肃工作纪律,努力为群众做好各项服务工作。



文明让生活更美好
新时代镇江市文明倡导10条
遛狗要牵绳
自觉清粪便

镇江日报社